

昆明小学踩踏事故

副区长等7名责任人受处理

9月27日,云南省昆明市、盘龙区相关部门就昆明小学“9·26”踩踏事故举行新闻通报会称,7名相关责任人被停职或免职。

26日下午,昆明市北京路昆明小学发生一起踩踏事故,事故已造成学生6人死亡、26人受伤。

事故原因初步查明

初步查明,9月25日下午,昆明小学体育老师将两块体育教学

使用的海绵垫子(长200厘米、宽150厘米、厚30厘米)临时靠墙放置于学生午休宿舍楼一楼单元过道处。26日14时许,学校起床铃拉响后,昆明小学一、二年级午休学生起床后返回各班教室上课,学生在下楼过程中,由于靠墙的一块海绵垫子平倒于一楼过道,造成通道不畅,先期下楼的学生在通过海绵垫子时发生跌倒,后续下楼的大量学生不清楚情况,继续

向前拥挤造成相互叠加挤压,导致学生严重伤亡。

7名责任人被停职或免职

在新闻通报会上,昆明市纪委副书记、监察局局长王敏俊通报,经查,昆明市教育局副局长王坚、盘龙区政府副区长陆佳,在校园安全监督管理工作中存在严重失职等问题。市纪委监察局决定给予昆明市教育局分管校园安全保

卫工作的副局长王坚、盘龙区政府分管教育工作的副区长陆佳停职检查。盘龙区纪委书记李寿志通报,盘龙区委研究决定,给予盘龙区教育局局长李谦、盘龙区拓东街道办事处分管安全生产的副主任石玉、昆明小学校长李岚停职检查;免去盘龙区教育局分管校园安全工作的李章副局长职务、免去昆明小学分管校园安全工作的杨霖副校长职务。 据新华社

广西砍杀小学生案件

警方出动直升机搜捕嫌犯

悬赏奖励从2万元增至10万元

9月26日6时20分许,广西钦州市灵山县平山镇古朴村发生一起恶性案件,4名上学途中的小学生遭到一名男子砍杀身亡。当地警方组织2000余名干警和群众连夜合力搜捕嫌犯。

27日6时30分左右,警方监测到嫌犯开过手机,推断其仍在包围圈内,随后出动警用直升机参与围捕。

嫌犯性格内向有点迷信

经警方调查,嫌犯锁定为平山镇古朴村村民石某某。26日晚,当地政府派出专门人员对受害者家属进行安抚,得知他们与凶手至今并没有什么过节。凶手的堂哥也表示,自己兄弟平时老实,在村

内开着一个卖部,没发现与哪些村民发生过不愉快的事情。石某某的堂哥说:“他精神也没有什么不正常,很正常的。他当过兵,现在有一辆三轮车,平时搭客。”

村民介绍,石某某性格比较内向不喜欢说话,家庭经济条件还可以。“平时石某某搭小孩子时都是免费的,他跟小孩很亲近,怎么也想不到他会做出这种事啊。”

石某某妻子说,最近石某某没什么异常,但有点迷信,总是念叨有些人会给他家带来厄运。村委会工作人员说,被砍孩子及其家长并不是石某某念叨的那些人。

警方悬赏金提至10万元

9月26日上午,灵山县公安局

发布悬赏通告称,对发现线索抓获犯罪嫌疑人石某某的举报人,将给予人民币2万元奖励。随后,警方将悬赏金额提至10万元。

26日下午,警方称已发现犯罪嫌疑人就在当地佛子镇府灵村的一个山头。警方在距离案发地约10公里的佛子镇泗洲村委西乡水村背后的平岭岗路边发现了疑似丢弃的摩托车。

当天,公安部门从南宁、玉林、贵港、钦州等地调集600多名警力,先后组织2000多名干警和群众合力围捕嫌犯。

截至当晚8时,围捕行动已经持续十多个小时,搜捕人员完成了超过20平方公里的山区、村屯搜查,搜捕工作连夜进行。综合



搜捕现场

上海发生袭警事件 警方击毙一持刀男子

记者从上海市公安局获悉,9月26日深夜23时46分,上海长宁警方接110报警称,剑河路泉口路居民小区有一男子持刀滋事。

接警后,民警迅速赶到现场,发现一男子身背两把长柄刺刀,正挥舞着一把砍刀一路砍砸小区停放车辆,并威胁小区居民。民警警告其停止行凶,该男子不听劝告,直接挥刀掷向民警,民警开枪将其击倒。该男子随即被120送往医院救治,经抢救无效死亡。

目前,案件仍在进一步调查中。 据新华社

不符合保外就医 原厅局级罪犯重新收监

记者日前从陕西省检察机关获悉,自今年3月以来,陕西省检察机关根据最高人民法院安排部署,在全省范围内开展减刑、假释、暂予监外执行专项检查活动,目前已对不符合保外就医条件或保外就医情形消失的5名原厅局级罪犯和8名原县处级罪犯重新收监。

据了解,在开展减刑、假释、暂予监外执行专项检查工作中,陕西省检察机关对全省“三类罪犯”中108名暂予执行罪犯,在省级人民政府指定医院进行了重新体检,对经医院诊断并经法医审核后认定“不符合保外就医条件或者保外就医情形消失”的40名罪犯已监督收监,其中包括5名原厅局级罪犯和8名原县处级的罪犯。 据新华社

厦门人将有网络身份证与身份证法律效力相同

近日,记者从厦门数字证书管理有限公司了解到,今后,厦门企业、市民可以使用一张小小的“U盘”访问厦门的公共服务应用,这张“U盘”就是经过三方数字认证的密钥,也就是在网络上具有法律意义的身份证。

厦门市民、企业在经过实名认证审核后获得相应数字证书,即获得了这个唯一的厦门电子身份,通过全市统一的身份实名认证体系之后,就可以实现无障碍访问厦门市公共服务应用,快捷地获取公共服务。

厦门数字证书管理有限公司市场部黄经理说,如果通过使用网络身份证上网、购物,这些行为都将被认定是本人做的,如同你使用身份证购买机票或酒店住宿效果是一样的,具有法律效力。 综合

湖北突发山体滑坡 4栋民房被埋

9月27日6时10分左右,湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县珠山镇白鹤井社区突发山体滑坡,导致4栋民房被埋。截至27日21时,事故已造成4人死亡4人受伤,仍有3人被埋在倒塌的民房之下。

由于滑坡地点大型机械设备无法进入,救援工作主要通过人力挖掘的方式开展。截至21时,先后有8名被困人员被救出送医,其中4人伤情稳定,另外4人经抢救无效死亡。因为仍有3人被埋,救援工作仍在紧张进行中。 据新华社

献血加分、献血领证……各种“绑定”规定让人不胜其烦 “捆绑式管理”,方便or添堵?

父母无偿献血子女中考可以加分、申领驾照结婚证前应无偿献血一次、生育二胎要签订结扎承诺书、申领证件需到指定地方照相……这些看似毫无关联的事,被一些行政部门强行捆绑在一起,不少群众深感无奈:如此“捆绑式管理”真的有用吗?到底是方便还是添堵?



添堵 新华社发 徐俊作

有多少? “捆绑式管理”五花八门

【“倡议式”捆绑】陕西省宝鸡市今年10月1日起将实施新修订的《无偿献血管理办法》,其中规定,市民在领驾照、结婚证、大学录取通知书前应无偿献血。宝鸡市卫生局官方微博“健康宝鸡”回应网友质疑称:仅是倡导,不是强制。

【“奖励性”捆绑】浙江浦江县政府今年7月在政府网站发布通知,规定荣获国家无偿献血奉献金奖(8000毫升)、银奖(6000毫升)、铜奖(4000毫升)的无偿献血者可获得直系子女中考加分等优惠政策。

【“强制性”捆绑】今年4月,广东不少地区单独夫妻反映,在开放单独二胎准生申请之后,准备好材料申请时却被要求写生育后选择结扎避孕的承诺书。

【“消费式”捆绑】有媒体报道,在湖北某县,领取结婚证时需要缴纳额度不等的照相费、相框费、DV拍摄费等,虽然指示牌上标明了是自愿,但实际上却是“不交不行”。

从何处? 怎会出现“捆绑式管理”

看似毫不相干的事,为何被绑在一起?原因主要有以下几个:

【好心办“坏”事】以最近被关注的陕西献血新规为例,原本是自愿的倡议行为,在一纸行政规定下变成了“隐形”强制。”陕西省社科院副院长石英说:“倡导就是倡导,政府应该着力解决难题,而不是用行政命令将难题转嫁。”

【无心办“傻”事】今年毕业的研究生小李因工作需要办理户口,却被告知要同时提供加盖档案保管单位或原户籍所在地计生部门公章的证明。“我一直在外地上学,老家的计生部门咋证明我是否生育过?”类似令人很难理解的“捆绑”不胜枚举。

【存心办“刁难”事】一些部门利用行政手段强行绑定项目的做法,更是直接损害群众利益。殡葬行业的强制消费、证件办理时的强制消费、异地就学时需出示各类证明……这些“土规定”让人多花钱、跑断腿,究其原因,或因利益纠葛、或因体制制约,似有心似无心的“刁难”,令人心烦。

怎么破? 不合理捆绑政策要纠正

“正常的程序履行、材料提供无可厚非,关键在于一些八竿子打不着的事项被强制捆绑,必须用严格的审查和问责机制予以纠正。”吉林大学廉政研究与教育中心主任王郅强说。

王郅强认为,捆绑项目频出的重要原因在于少数部门之间形成利益合作,通过草率的决策形成规定,给群众办事带来困扰。“解决的关键在于加强决策前调研和办理过程中的利益隔绝,用为民服务理念替换利益至上、不关我事的官僚作风。”

西北大学政治传播研究所副所长李洋表示,公共服务的提供,不能建立在强制施加额外义务的基础上。政府部门在政策制定时必须进行充分调研,广泛征求民意和履行听证程序,对一些不合理的绑定政策,要通过问责和监督进行修正。“可以发动网友,通过网络晒一晒身边的不合理绑定规定和部门,让他们知道‘抬头三尺有监督’。” 据新华社